О вреде наркотиков, алкоголя и табака


Наркомания – болезнь, характеризирующаяся непреодолимым влечением к наркотикам (например, морфину), вызывающим в малых дозах эйфорию (кайф), в больших – оглушение, наркотический сон.


Систематическое употребление наркотика вызывает потребность в увеличении доз. Воздержание сопровождается абстинентным синдромом. При наркомании поражаются внутренние органы, возникают неврологические и психические расстройства, развивается социальная деградация (ухудшение или утрата положительных качеств).


В 1965 году, при операции, в больнице мне вводили промидол. Это была местная анестезия. В этом случае промидол действует обезболивающе на нервные окончания. На ночь мне было назначено другое обезболивающее средство на случай, если будут сильные боли. Ночью боли усилились, и медсестра сделала мне укол. После этого боли исчезли. В данных случаях введение наркотических веществ было необходимо. Но я никак не пойму людей, которые используют наркотики и алкоголь, чтобы противостоять навалившейся на них беде. Человек, сам того не замечая, становится рабом наркотиков и алкоголя. У него разрушается сила воли и самое дорогое – достоинство его, которое он обязан сохранить ценой даже своей жизни.


Наркотики губительно влияют на здоровье людей. Человек теряет под воздействием наркотиков человеческий облик. Семья и близкие для него не существуют. Только в кайфе он видит наслаждение жизнью. Наркомания коварна. Она молодеет с каждым годом.


Мусульманская мораль – надежное и устойчивое подспорье, которое нужно использовать в борьбе с наркоманией. Именно она должна стать заслоном для этой чумы. Нельзя допустить, чтобы наша молодежь так низко опустилась. 


По экспертным оценкам, реальное количество потребителей наркотиков в Чеченской Республике превышает 10 тысяч человек. Две трети из них – это люди в возрасте до 30 лет.


Растет количество преступлений, совершаемых наркоманами с целью добычи денег для покупки дозы, многие из которых совершаются в состоянии наркотического опьянения.

Алкоголизм – хроническое заболевание, обусловленное систематическим употреблением спиртных напитков. Проявляется физической и психической зависимостью от алкоголя, психической и социальной деградацией,  патологией внутренних органов, обмена веществ центральной и периферической (внешней) нервной системы.


Нередко возникают алкогольные психозы. Алкогольные психозы – психические заболевания, возникновение которых связано с алкоголизмом. Наиболее частые формы – белая горячка (помрачнение сознания), зрительные и слуховые галлюцинации, возбуждение, различные соматические (телесные и неврологические расстройства), алкогольный галлюциноз (преимущественно слуховые галлюцинации угрожающего содержания, бред ревности).

Галлюцинация – обман, чувственное ложное восприятие, возникающее без соответствующего внешнего раздражения. Обычно галлюцинации воспринимаются как реальные явления, но возможно и критическое отношении к ним.


Различают слуховые (слышание голосов, шума), зрительные (видение людей, предметов, насекомых и др.)


Галлюцинации следует отличать от иллюзий, искаженных восприятий действительности, преподносимых иллюзионистом.

Не меньшим злом, чем наркотики и алкоголь, является  и табак.


Есть люди, которые оправдывают свою привычку курить тем, что нужно облегчить свою трудную жизнь, забивая мозги табачным дымом. Но наша жизнь имеет продолжение и земная только миг ее.


Курильщики обрекают себя на мучительный уход из этой жизни в другую, вечную. Смерть курильщика будет намного труднее, и агония будет протекать в больших муках, чем у того, кто не курил. Это доказано и учеными.


Разве стоит глоток табачного дыма того, чтобы за него так дорого расплачиваться?


Однажды состоялся диалог между двумя мужчинами:


– Ты куришь?


– Нет. Не курю. А ты?


– Тоже не курю. Капля никотина убивает лошадь.


Никотин – алкоголоид, содержащийся в табаке (до 2%).


При курении табака всасывается в организм. Сильный яд: в малых дозах действует возбуждающе на нервную систему, в больших дозах вызывает ее паралич (остановку дыхания, прекращение сердечной деятельностью).  Многократное поглощение никотина небольшими дозами при курении вызывает никотинизм. 

Никотинизм – хроническое отравление никотином (у злостных курильщиков табака): снижение памяти, работоспособности, кашель с мокротой и др.


На фоне никотинизма не редко развивается язвенная болезнь, гипертоническая болезнь, стенокардия и др.

Стенокардия – грудная жаба – форма ишемической болезни сердца: приступы сжимающих (давящих) болей в центре или в левой половине грудной клетки, с иррадиацией в левую руку, чувством страха, слабостью.


Приступы возникают при физической нагрузке, волнении, реже – в покое: длятся обычно несколько минут.


Зачем добровольно навлекать на себя такие неприятные болезни, вернее создавать условия для их возникновения? Разве нормальный человек пойдет на это? Нет.


Курящий табак не может присутствовать при кончине человека. Его удаляют из помещения. Умирающий не переносит запах никотина.


Поставьте себя на место выставленного за дверь. Жалкий человек! А если это была его мать, то какого должно быть ему при этом? В таком случае, он из – за табачного дыма предал свою мать. Он пренебрег самыми дорогими чувствами матери и не смог побыть с ней рядом в самые трудные для нее минуты!


Опомнитесь, курильщики!


Не может быть никаких сомнений в том, что курение принесло людям много бед не только курившим, но и находившимся постоянно возле курильщика. Табак вреден не менее наркотиков и алкоголя.


В одной только Америке каждый год фиксируется почти 300 тысяч случаев детской астмы, обусловленной пассивным курением. А все из – за различных заболеваний, являющихся следствием курения родителей, страдают 5,5 миллионов детей. По этой же причине 26 тысяч американских детей родились с недостаточной массой тела и половина из них умерли. Около 2 тысяч младенцев стали жертвой синдрома внезапной детской смерти, вызванной сигаретным дымом.


Этой информации должно быть достаточно для того, чтобы здравомыслящий человек перестал курить.

Разговоры о том, что это привычка, а с привычкой трудно расстаться, подобны детскому лепету.

У человека должна быть сила воли, чтобы отказаться от всего, что вредно для здоровья. А безвольному человеку в этом мире, где жизнь есть вечная борьба, и жить не стоит.


Я никогда не поверю в то, что невозможно бросить курить, отказаться от спиртного и наркотиков.


Человек должен противостоять невзгодам в этой жизни, утверждая себя и сохраняя свое достоинство.


Когда генерал – фельдмаршал Багратион был ранен в ногу, врач, чтобы спасти его, предложили ему ампутацию ноги. Багратион счел, что безноги он будет неполноценным и, принял смерть.


Зачем жить, чувствуя себя недостойнее других? Не стоит.
Обращаясь к молодым людям, прошу взвесить все «за» и «против» ваших действиях. Уверяю вас, я желаю вам только хорошего. Мне не нужна жизнь без вас.         Я боюсь развала ЧЕЧЕНСКОГО ОБЩЕСТВА. Я не мыслю свою жизнь без него. Никогда нельзя подчиниться мнению, что для тебя все кончено, что возврат к прежней жизни невозможен. Из любого положения есть выход. Только нужна сила воли. Хадис гласит: «Тот, кто совершит хадж ради Аллаха и воздержится от дурных дел и поступков, вернется таким же чистым и безгрешным, как в тот день, когда его родила мать».


Сверните с ложного пути и вернитесь на путь истинный. Не может быть, чтобы человек не переборол себя, не одержал верх над желаниями своими. У многих есть матери. Обратитесь к ним. Выслушайте их мнение . Мать никогда не пожелает детям плохого. Прислушайтесь к их советам. Я глубоко убежден, что ни один сын или дочь не войдут в Рай, если он творил зло против матери в этой жизни. Нет большего зла для матери, чем недостойное поведение детей. Она желает, чтобы ее дети были лучше всех. Взгляните на себя со стороны. Считайте, что Судный день уже наступил – время быстротечно. Представ перед Аллахом, что вы скажете в свое оправдание? Вас ждет наказание справедливое.

