Суд над Никотиновой Сигаретой Табаковной.

«Курить – здоровью вредить» (народная мудрость), «Чтобы не бросать курить, не начинай» (народная мудрость), «Сигарета – это бикфордов шнур, на одном конце которого огонек, а на другом – дурак» (Бернард Шоу).


Ведущий:  Табачное облако накрыло страну. Наше государство считается одним из самых «прокуренных» в мире. Тревожит не только увеличение числа курильщиков.


Табачная индустрия тратит на рекламу около 2 млрд. долларов ежегодно. Ситуация с курением сложилась настольно критическая, что  многие всерьез задумались о том, что будет с нами дальше. Курение – это настоящая наркомания и тем более опасная, что многие не воспринимают ее всерьез. Курение и школьник – несовместимы. Школьные годы – это годы физического и умственного  роста. Организму нужно много сил, чтобы справиться со всеми нагрузками, а никотиновая зависимость – это хороший тормоз в этом. Сегодня вы в этом убедитесь, побывав на суде над Никотиновой Сигаретой Табаковной. Итак, мы начинаем.

Секретарь: Встать! Суд идет.


                      Входит суд.


Секретарь: Прошу садиться. 

Судья: Ввести обвиняемую! Слушается дело по обвинению Никотиновой Сигареты Табаковны. Гражданка Никотинова обвиняется в большом социальном зле, ухудшении экологической обстановки и пагубном влиянии на здоровье людей.


Гражданка Никотинова: Что, в чем дело, чего меня сюда
 Вызвали? Что за притеснение личности? Да меня все так любят! Да без меня некоторые люди и прожить не могут! Одним я помогаю от головной и зубной боли, другим – думать и делать важнейшие открытия! Третьим я снимаю сильные стрессы и успокаиваю. Говорят, что я порчу голос! Ха! Алла Пугачева, и та курит! А как она поет! Заслушаешься! И закуришь! И вы еще можете меня в чем – то обвинять? Да даже среди медиков очень много курящих! А они ведь утверждают, что курение вредно! И даже Минздрав предупреждает… Да ведь это я, и только я им нервы успокаиваю! Говорят, что капля никотина убивает лошадь! Да покажите мне ту лошадь, которая курит! Ту лошадь, которая бы сдохла от этого количества никотина!

Судья: Слово имеет свидетель – гражданка История. Знаете ли вы об ответственности за дачу ложных показаний? 

Гр. История: Да, знаю!

Гр. История: Курение табака зародилось  в незапамятные времена.  При раскопках  г. Парнака на Кипре археологами была обнаружена курительная трубка, возраст которой 3 тыс. лет! О курении табака упоминается и в древних китайских источниках,  в которых обнаружены изображения курительных трубок. В V в. До н.э. греческий ученый  Геродот – отец истории, писал, что  скифы и жители Африки вдыхали дым горящих трав. Курили также индейцы в Америке. 
Распространение табака в Европе связано с именем Христофора Колумба. В октябре 1942 г. Великий мореплаватель открыл не только Америку, но и табак. Матросы, солдаты, колонисты, торговцы которые посещали Америку, стали первыми курильщиками табака. В Испании появились первые в Европе плантации табака.
Табак вначале использовали как декоративное растение. Позднее появилось мнение о его необычных лечебных свойствах. При помощи курения пытались лечить зубную и головную боль, некоторые кожные заболевания. Однако увлечение «лечебными» свойствами табака быстро прошло в связи с частыми случаями отравления им. Начались преследования курильщиков – их стали  обвинять в связях с дьяволом. Французский король ЛюдовикXIII в 1680 г. Издал указ, согласно которому продавать табак разрешалось только аптекарям. В Англии в конце XIV ст. за курение карали смертью. Головы курильщиков с трубкой во рту выставляли на площадях. Папа Римский Урбан VII отлучал от церкви католиков, которые курили или нюхали табак. В 1692 г. пятерых монахов за курение живьем замуровали. В Персии курильщикам вырывали ноздри. Персидский шах Абасс приказал сжечь торговца, который привез табак в военный лагерь. Однако, несмотря на такие жестокие меры, табак все дальше и дальше распространялся по континентам.
Царь Михаил Романов в 1663 г. издал специальный указ, который запрещал курение, а курящих, согласно ему, били батогами, отрезали им нос и высылали в Сибирь.  Запрет на курение аннулировал царь Петр I, который, будучи в Голландии, сам привык курить трубку. В настоящее время у нас курят около 20 млн. человек.

Судья: Следует отметить, что человечество отнеслось к табаку, сигарете очень доверчиво и легкомысленно. И каковы же последствия этого? Слово имеют свидетели (Обращается к Легким.) Легкие.

Гр. Легкие: Клянемся! Раньше мы были такими легкими, такими легкими!

· А теперь в нас столько тяжелых металлов!

· Раньше мы были такими розовыми, такими розовыми!

· А теперь, посмотрите – мы пепель но – серые!

Судья: Слово имеет свидетель – гражданин Сердце (Сердцу.)

Гр. Сердце:  Клянусь! Да, права была Сигарета  Табаковна. И возбуждает она и активизирует мою деятельность. Но, увы… Кратковременно ее действие, а      потом … Господи! И зачем я начало курить? У меня же теперь никакой активности, никакой инициативы! Досталось мне только  повышенное содержание оксида углерода в крови, повышенный холестерин и атеросклероз! Да к тому же еще инфаркт стоит за спиной! Дышать совсем мне стало нечем! Ой, бедное я, бедное, и что мне теперь делать?
(Сзади стоит Инфаркт с пиратским флагом.)
Судья: Слово имеет свидетель – Ботаник (Ботанику.)

Гр. Ботаник: Клянусь! Табак – это однолетнее травянистое растение высотой до 150 см из семейства Пасленовые. Его цветки имеют розовую окраску и находятся на верхушке стебля. Плод – много семенная коробочка, в которой находятся мелкие семена. У нас  в стране выращивают  табак настоящий и махорку. Культивация этих видов производится по всей территории страны. Во время выращивания,  заготовки и переработки растительной массы при вдыхании  запаха пыльцы этих растений бывают случаи отравления среди работников.

Судья: Слово имеет свидетель – эксперт-химик. (Эксперту.)

Гр. Эксперт-химик: Клянусь! В зависимости от сорта, времени сбора и других факторов в табаке насчитывается от 70 до 300 химических веществ. Среди них лишь несколько сильнодействующих и физиологически активных: никотин, анабазин, оксид мышьяка, синильная кислота, оксид углерода, угарный газ, углекислый газ, аммиак, сероводород, эфирные масла, метан, формальдегид и смолы, содержащее различные комплексы и радиоактивные изотопы.
Основным действующим началом табака является алкалоид никотин -растительный яд. Если чистый носовой платок плотно приложить к губам, а потом выдохнуть дым от сигареты, то на нем остается грязное рыжее пятно. Это табачный деготь. Он очень опасен, так как его в состав входят разные ароматические вещества и смолы, которые являются канцерогенными веществами и вызывают злокачественные опухоли.

Судья: Слово имеет свидетель – Биолог.
Биолог: Клянусь! Никотин очень ядовит. Это отметили русские еще в первой половине XIX в. Так, еще в 1841 г. известный русский врач П.А.Загорский в журнале «Друг здоровья» писал о курении и подчеркивал его большую вредность. Но задолго до русских врачей, еще в XVII в. о ядовитости табака знали грабители в Англии. Чтобы оглушить свою жертву, они подсыпали в виски табак. Табачная пыль содержит до 1 % никотина. Она давно используются для обработки растений против насекомых – вредителей, а табачный дым – для яблонь против яблоневой медяницы. Бывали при этом случаи отравления садоводов. Довольно интенсивное изучение никотина началось после одного судебного процесса в 1850 г. во Франции. Разбиралось дело врача Бокарме, отравившего больного введением ему настоя табака при помощи клизмы.

Описано много случаев отравления никотином, главным образом наступающего в результате неумеренного курения. Например, в 1934 г. в Ницце группа молодых людей затеяло безрассудное состязание – кто выкурит больше всех папирос «за один присест». Двое из числа спорщиков, выкурив по 60 папирос, должны были получить приз. Но этого не произошло, так как они умерли.

Английский врач Ричардсон описал случаи острого отравления никотином. Сорокалетний заядлый курильщик после утомительной работы выкурил за 12 часов 40 сигарет и 14 больших сигар. До этого он ничего ни ел. Вечером он почувствовал сильное возбуждение, а потом большую слабость. Ночью не мог заснуть. Утром врач обнаружил у него расширенные зрачки, холодный липкий пот, снижение температуры тела до 35о C. Через некоторое время  у него начались судороги, и вечером он умер от паралича сердца.

Большое количество никотина смертельно, но трагедия может произойти и от маленькой дозы. Например, трехлетний ребенок, играя со старой трубкой, напился через нее воды и умер от отравления никотином. Однолетний ребенок съел сигарету и тоже погиб от отравления. Смертельная доза никотина для человека составляет 50 – 75 мг ( 1 мг на 1 кг массы тела ). 
1. Мышь погибает моментально, если ей вступить в глаз каплю никотина.

2. Если ухо кролика несколько раз смазать раствором никотина в воде, на этом месте возникает злокачественная опухоль.

3. От табачного дыма гибнут птицы, которые живут в комнатах, где постоянно курят. На одной из кафедр фармакологии в Петербурге был уникальный случай разбился сосуд с никотином. Ядовитая жидкость попала на одежду, прилегающую к телу. Немощь, признаки отравления нарастали, и спасти пострадавшего не удалось.
Судья: Слово имеет свидетель – врач-терапевт.

Врач–терапевт: Клянусь! Совсем неслучайно Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) выдвинула лозунг: «Курение или здоровье – выбирайте сами».
Табачный дым поражает, прежде всего органы дыхания, начиная со слизистой оболочки рта, - глотку, гортань, бронхи и легкие. Курильщики в 20 раз чаще страдают злокачественными опухолями органов дыхания. Курильщиков мучает кашель с выделением темной мокроты. Курение создает лишние нагрузки на сердце. От курения табака сужаются кровеносные сосуды, в частности, питающие кору головного мозга  и кожу головы. Отсюда – раннее облысение, морщины, нездоровый цвет лица. Курящие часто страдают повышенным кровяным давлением (гипертонией). Курение приводит к инфаркту миокарда. Яды табачного дыма нарушают нормальный обмен веществ, в результате чего человек испытывает ложное чувство сытости. Курение приводит к гастриту и язве желудка. Табак разрушает печень, способствует развитию цирроза. Курение ослабляет память и внимание. У курящих наблюдается повышенная раздражительность, быстрая утомленность, ослабление работоспособности, стрессы, бессонница. Глаза курящего много и часто слезятся, краснеют, края век опухают, появляются быстрая утомленность при чтении. У курильщиков острота слуха снижена. Курящие нередко плохо различают вкус горького, сладкого, соленого, кислого.

Учитель русской литературы. Клянусь!

Есть такие люди, которые, несмотря на советы, убеждения врачей, продолжают курить, и быстрее других и по внешнему виду и по состоянию здоровья становятся стариками.

Недаром народная поговорка гласит: «Табак и камень сушит».

О том, что люди нередко переоценивают свои силы и возможности и не верят, что курение вредно, очень хорошо сказал поэт Борис Филиппов:

Не люди, а вулканы –

Всегда дымок над нами.

Считали великаны

Себя почти стальными.

Вечное движение

Дыма вокруг темени.

И без осложнения…

До поры до времени.

Впрочем, время-лыжник

Мчится по трамплину.

Пожалел я ближних,

Увидал картину:

…Согнулись великаны.

Где пыл их, где задор?

Потухшие вулканы

Глотают валидол.

Библиотекарь. Клянусь! Чумой ХХ-ХХ1 веков стали называть курение многие врачи мира. Все громче звучат предостережения ученых об опасности, таящейся в курении табака. Борьба с курением – важная социальная задача. Ни одиа из пагубных привычек не уносит столько здоровья, как курение. Курят не только мужчины. Сейчас от них стараются не отстать и женщины, за взрослыми тянутся дети.
Гр. Никотинова. Набросились на бедную женщину! Никто меня не защитит! Адвокат, и тот до последней минуты жизни со мной не расставался, и надо же, умер в самое неподходящее время!

 Секретарь. Встать! Суд удаляется для составления приговора.
Судья. (объявляет приговор). Суд постановил: признать Сигарету виновной в нанесении вреда человеку и окружающей среде. Рекомендовать не курить сигареты, заботясь о своем здоровье.

Ведущий. Побывав на нашем суде, вы узнали о вредном влиянии табака на наш организм. Пожалуйста, очень хорошо все обдумайте. Подумайте о том, что вас ждет впереди. Вспомните образы старых курильщиков, которых вы знаете. Одни из них с желтыми зубами, сухим, сморщенным лицом. Другой еле ходит и часто останавливается из-за боли в ногах. Третий часто жалуется на боли в области сердца. Четвертого отвезла «скорая помощь» в больницу с язвенным кровотечением.
Недаром народная мудрость гласит: «Курить – здоровью вредить!» и «Чтобы не курить – не начинайте». Бернард Шоу очень мудро когда-то сказал: «Сигарета – это бикфордов шнур, на одном конце которого огонек, а на другом – дурак».
Если вы все взвесили, все поняли, то сделайте еще одно усилие и никогда не прикасайтесь к сигарете. Помните: здоровье, настоящая радость жизни и счастье несовместимы с табаком!
